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SZERKESZTŐSÉG:

Gsongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi részét 
illető közlemények intézendők.

KIADÓHIVATAL:

Csengrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetősek, hir­
detmények intézendők.

Felelős szerkesztő: id. SZ1LBER JÁNOS. 
Társszerkesztő: RÁS0NY1PAPP MIKLÓS.

ELÖFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 
2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakér 
vesz fel a kiadóhivatal.

Leánykereskedés.
Olyan téma ez, melyei ha a jó 

ízlés sugallatát akarnánk követni, nem 
foglalkoznánk. Mert ezt nem keztyüs 
kezekkel kell bonczolni. És hogy mégis 
foglalkozunk vele annak az az oka, 
hogy Magyarországon ez annyira el i 
van terjedve, hogy azt már szó nél- ; 
kül nézni lehetetlen. Országos érdek 
az, hogy ezt a kérdést megvilágítsuk, 
hogy a nemzetet figyelmeztessük rá, 
hogy ezáltal megkezdődjék a védelem.

Arról van szó, hogy mindjobban, 
mind szélesebb körben terjed el ha­
zánkban az a gyalázatos foglalkozás, 
mely a magyar leányok exportálásából, 
külföldre viteléből gyűjti magának a 
tökét. Kell-e szólnunk arról, hogy mi­
lyen nagy veszedelme ez hazánknak ? 
Azt hisszük nem. Elég ha utalunk 
arra, hogy milyen rossz erkölcsű hír­
ben áll a mi hazánk a külföld előtt, 
épen ebből kifolyólag.

És a fehér rabszolgakereskedés 
nem magyar intézmény, hanem nem­
zetközi alapon áll. Az egész müveit 
világban el van terjedve ez a keres- 
kedsé, még pedig az^egyes országokban 
ezzel foglalkozók nemcsak üzleti, de 
szerves összeköttetésben állanak egy­
mással. Oly kitünően vannak szervezve, 
hogy nem lehet a fészküket kikutatni, 
hogy onnan aztán szerterobbanthassák
őket.

De nem is volna szükségük ily 
kitűnő szervezetre, mert az egyes ál­
lamok törvényei olyan nagy nemtörő­
dömséggel viseltetnek ezen undorító 
erkölcstelen foglatkozás iránt, hogy az 
elszomorító. Egyetlen országban sem 
fejtenek ki erélyesebb nyomozást, se­
hol sem büntetik a kézrekerült tette­
seket elég szigorúsággal. És a társada­
lom sem tartotta szükségesnek ez el­
len az erkölcsi züllést előidéző foglal­
kozás ellen erélyes mozgalmat in­
dítani.

És épen a mi házánk az az or­
szág, a melyet legjobban megszálltak 
ezek a leánykereskedök, a minek talán 
az az oka, hogy itt találnak a legmeg­
felelőbb áruezikket kereskedelmük szá­
mára. Törökország után mindjárt Ma­
gyarország következik. A magyar lá­
nyok kapósak a külföldön. Olyan sokat 
exporáltak már tölünk külföldre, hogy 
Nyugaton úgy, mint Kelelen, Nyugat- 
Ázsiában és Dél-Amerikában „uugara“, 
vagyis magyar leány gyűjtőnévvel ne­
vezik az elzüllött elaljasult nöexiszten- 
cziákat.

Két ország van csak Európában, 
a hol ez ellen némi ellenakció indult 
meg. Az egyik Francziaország. Ott Be- 
ranger a hires jogász kezdeményezé­
sére egy „Nemzeti bizottság“ alakult, 
mely az államnak a leány kereskedés 
elleni működésének támogatását tűzte 
ki czélul. A másik pedig Oroszország,

hol igen szigorúan büntetik azokat, a 
kik kiskorú nőket az elzüllöttek sere­
gébe soroznak be.

De ezek az intézmények is csak 
ezen országok benszülött nőit védik a 
leánykereskedök üzelmei ellen, de a 
külföldről importálókat nem támadják. 
Milyen jó volna nálunk is valami efféle 
intézkedés.

Országos akció itt nem segít, a 
leánykereskedőknek nemzetközi szer­
vezetük van, tehát ellenük is csak 
nemzetközi akciónak lehet eredménye. 
Ezt látták be azok a nemeslelkü, hu­
mánus emberek, nők és férfiak vegyest, 
akik részt vettek a Zürichben most 
tartott nemzetközi kongresszusban. Ez 
a kongresszus a leánykereskedök ellen 
a nemzetközi szervezkedést tartotta 
szükségesnek.

Megkezdődött tehát a leánykeres­
kedők ellen a társadalom működése. 
Ennek most már csak támogatásra 
van szüksége, hogy eredménynyel mű­
ködhessék. Egy országnak sem áll 
annyira érdekében ezen mozgalom 
támogatása, mint éppen hazánknak.

Lássunk hozzá tehát, hogy távo­
lítsuk el a haza testéről ezt a fekélyt, 
amely a vért megmérgezi.

= Az iparvédő czimer. Bár szerény 
köntösben, hangzatos szólamok híján, de an­
nál nagyobb jelentőséggel jut napvilágra 
közgazdasági kormányzatunk egy igen okos 
határozata. Fontos lépés azon a téren, hogy

IMIDÉI EBE
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Vőlegényből anya.
I.

ügy is kezdhetném, hogy hol volt hol 
nem volt egyszer egy nagyon, de nagyon, 
gazdag kereskedő, — csakhogy akkor min­
dek! azt hinné, hogy mese az egész. Pedig 
szőrül-szóra úgy esett a dolog, a hogyan 
elmondom. Nem kezdem tehát a „hol volt 
hol nem volt“-tal, hanem kimondom magya­
rán hogy van Budapesten egy Nagy nevű 
kereskedő, (annyi Nagy van a fővarosban, 
hogy nem követek el indiskrécziot, ha a ne­
vét is kiírom) ki irigylésre méltó boldogan 
él ifjú, csinos feleségével, a kit pedig elein e
leányának szántyvőlegényül. ,

Ennek a Nagy nevű kereskedőnek volt 
egy müveit kedves hajadon leánya, a kit az 
ismerősök szép Lujzácskának hívtak s volt 
egy nagy üzleti irodája, a melyben négy 
könyvelő dolgozott éjjel-nappal, köztük 1 húrra 
Sándor is, kit főnökénél jobban csak a io­
nok leánya szeretett. A szép Lujzacskat 
a ki mellesleg a Nagy ur vagyonának egyet­
len örököse volt — úgy körulropködték az 
udvarlók, mint a pillangók a nyíló virágot,

« de az ábrándos szemű leányka ügyet sem 
vetett egyikre sem, mert szive csak Thurm 
Sándorért, a csinos, szorgalmas könyvelőért 
dobogott titokban.

Egyszer azonban eljött az ideje annak 
is, hogy a titok ne maradjon továbbra 
titok.

Egy tavaszi reggelen a szép Lujzácska 
a papával kikocsizott a városligetbe. Mikor 
már eléggé össze-vissza magasztalták a pom­
pás természetet, a papának, mint rendesen, 
megint csak az üzlete jutott eszébe :

— Pompás ember az a Thurm! Nagy­
szerűen érti a dolgát! Tegnap olyan zseniá­
lisan bonyolította le egyik ügyemet, hogy 
még az ügyvédek is bámultak rajta. Elsején 
fel is emelem újra a fizetését.

— Jól teszed papa! — hagyta helybe 
a leánya, de olyan remegő hangon és úgy 
neki pirulva, hogy Nagy uram egészen meg­
lepetve nézett szemei közé :

— Te Lujza . . . tán csak nem . . .
— De igen, papa, igen, szerelmes va­

gyok a Thurmba s nem is leszek mással 
sohasem boldog, — mondotta ki féltett tit­
kát Lujza, kit atyjának ideálját magasztaló 
szavai egyszerre vakmerővé tettek.

Az apa egy üzletember hidegvérével 
vette tudomásul a dolgot s egész nyugodtan 
csak azt kérdezte leányától :

— Tud róla Thurm ?

— Nem, semmit, alig mertem rá­
nézni is!

— Jól van. Ma délután meglesz az 
eljegyzésnek is.

Visszafelé az egész utón nem szóltak 
egy szót sem egymáshoz. Lujza boldog volt... 
Nagy ur pedig meg volt elégedve lánya vá­
laszával.

Ebéd után behívta szeparéjába Thurmot.
— Kedves Thurm, ön nagyon jó szol­

gálatot tett nekem. Megérdemelné, hogy 
megduplázzam a fizetését, de én még többet 
akarok tenni magáért, teljesen önre bízom 
az üzlet vezetését és ha úgy tetszik holnap 
már „Nagy és Thurm“ lesz a czegtáblánkra 
felírva ...

— Főnök ur rendkívül kegyes nem ér­
demiem meg e hihetetlen kitüntetést, 
szakitá félbe a főkönyvelő.

— Sőt még az üzletnél is nagyobb kin­
cset teszek le kezeibe önnek adom a . . . 
leányomat.

Thurm ur erre elsápadt, megtántoro- 
dott s alig hallhatóan rebegte:

— Bocsánat . . . bocsánat . . . lehe­
tetlen ...

— Mit? Lehetetlen? Visszautasítja a 
leányom kezét ?

— Igen, lehetetlen dolgot kíván uram ! 
Visszaéltem a bizalmával, én nő vaSY0^-

A princzipális hüledezve nézett eoY Pa~
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kézzelfogható, általános segedelmet nyújtsunk 
a szenvedő magyar iparnak. A czimerünk 
kizárólagos használatában rejlő védelem ép­
penséggel nem kicsinylendő. A minisztérium 
iparügyi vezérférfiai helyes irányba vágnak, 
mikor a honi termelés parazitáit — bár 
egyelőre még kíméletesebb eszközökkel — 
pórászra veszik, mintegy izlelőül a csakha­
mar következő rendszabályoknak i. A ren­
delek melylyel a magyar korona és czimer 
használata védő fegyerül iparunk részére 
tar tátik fenn, az iparpártolási mozgalomnak 
sokat jelentő mozzanatát jelenti. Az elvi je­
lentőség ugyan háttérbe szorul, mert hisz 
épp az ipartörvénynek 58. §-a eddig is nyúj­
tott módot az álarcz mögé rejtőző küllőidi 
áru ellen, de sajnos, mint megannyi, üdvös 
rendelkezés, ez is a sutban maradt és leg­
kevésbé alkalm&ztatik oly irányban, hogy a 
zsenge magyar ipar e réven is némi erőhöz 
jusson. A kereskedelmi miniszter ezen rend­
szabálya princzipáíis jelentőséggel bír s mint 
ilyen sokat ígérő fejlődésnek útját van hi­
vatva e téren megnyitni.

E korlátozásnak az egész vonalon leendő 
keresztülvitele esik egy lépéssel választ el a 
honi áruszármazásnak elegendőn alig méltá­
nyolható kötelező megjelölésétől.

A kereskedelmi miniszter a magyar 
koronának a magyar czimerrel együttesen, 
vagy külön-külön iparczikkekben ékítmény 
gyanánt való használata tárgyában f. évi 
6Í 071. sz. a. vaiamenyi II fokú iparható­
sághoz rendeletet intézett, mely szerint a 
miniszter elrendeli, hogy oly esetekben, mi­
dőn az iparhatóságnak tudomására jut vala­
mely iparcikkben a magyar ezimernek, vagy 
koronának ékitményszerü használata, ezen 
czikk származását kutassa s mindazok eh en, 
kik a magyar koronát és czimert együttesen 
vagy külön bebizonvithatólag nem honi szár­
mazású ipari termékeken alkalmazzák, vagy 
kereskedelmi forgalomba hozzák, az ipar­
törvény hivatkozott 58. §-a alapján a kihá­
gás! eljárást indisa meg s annak folyamán 
mindazt foganatosítsa, a mit az eredményes 
eljárás biztosítása érdekében szükségesnek 
tarl, ha pedig személyivel vagy ezéggei kap­
csolatban való czimerhasználatot állapítana 
meg, erről az 188-1. XVIII. 1. ez 9. §-aban 
me gjelült hatóságot értesítse.

Községi közgyűlés.
Községi rendkívüli közgyűlés tar­

tatott a f. hó 13-án, amely a képvise­
lők nagyszámú megjelenése folytán 
élég élénknek bizonyult. — Sőt ott

•abig a remegő fiatal emberre, de kereske- 
lóiiöz illő higgadságát csakhamar visszanyerte, 
ri/sgálta az ifjú piruló, zavart arczát. Hihe- 
.etien, hogy ő ezt eddig magától ki nem la- 
áita, hiszen lányos ezen az emberen min­
ién, az égő szeme, a kis keze a karcsú ter- 
nete, a finom járása, minden, minden,

Harag nélkül kérdi tőle:
— Mi szüksége volt erre a komédiára ?
— Bocsánat főnők ur, de otthon öz- 

,Te»y? beteges anyám és két apró testvérem 
ran, a kikről nekem keli gondoskodnom. Ha 
nint nö lépek üzletébe, sohasem vittem 
zolna annyira, hogy családunkat fentarlhas- 
;am . . . harmincz forintot kaptam volna 
íavonkint s az itt ebben a nagy városban 
)]yan kevés . . . Bocsásson meg nem rossz 
ikaratból tettem . . . Sári a nevem.

— Helyesen tette! Egyébként Sándor 
íz az Sári kisasszony, ha önnek úgy tetszik, 
i firmámon mégis ott ragyoghat a Thurm 
icv is, ha nem utasítja vissza az én kézé­
nél is . . .

— Főnök ur!
— Elfogadja?
— De Lujza kisasszony?
— Annak meg kell vigasztalódnia az- 

;al, hogy derék vőlegény helyett szerető, 
ó anyát nyert . . .

Alpári Lajos.

láttuk még Réti Ferenczet is, a kiről 
az a hír volt elterjedve, hogy itt ha­
gyott beliünket, elköltözött Újpestre, 
hogy itt elvesztett népszerűségét ott 
biztosítsa. A közgyűlésen hangoztatta 
bár nézeteit, ezeknek azonban ezúttal 
nem hirt érvényt szerezni.

A közgyűlés lefolyása különben a 
következő volt.

A Csongrád-Szentes-orosházi vasút 
közigazgatási bejárásához — amely 
tárgyalás f. hó 15-én már meg is tar­
tatott — a képviselő testület Forgó 
Gergely bírót, Sohlya Gyula jegyzőt és 
dr. Szarka Mihály községi képviselőt 
küldte ki.

A járási utibizottságba az 1905 
—1907 év tartamára Faragó Antal és 
Forgó G. Pál választattak meg.

A tárgysorozat 3-ik tárgya volt a 
legvitásabb, a mely a fogyasztási keze­
léssel megbízottak megjutalmazását 
képezte.

Dr. Szarka Mihály községi képvi­
selő csodálkozását s helytelenségét fe­
jezte ki a fölött, hogy egy egy ügyet 
egy hónap alatt háromszor tárgyaljon 
a közgyűlés s elleninditványt nyújtott 

be a megj utal mazást illetőleg.
Réti Ferencz községi képviselő a 

beterjesztett bizottsági javaslatot akként 
kívánta módosítani, hogy Horváth Má­
tyás kezelőnek 400 korona és a fo­
gyasztási adó hátralékosok behajtásá­
nak végrehajtásával foglalkozó jegyzők 
részére 300 koronát szavazzon meg a 
közgyűlés.

á közgyűlés azonban akként ha­
tározott, hogy elfogadta a borellenörzö 
bizottság javaslatát s Kovács Elemér 
jegyzőnek 150 koronát, Horvát Mátyás­
nak 100 koronát, Bódi Mihály tanács­
belinek 100 koronát, a borellenörzö 
bizottság 5 tagjának 300 koronát és a 
2 ügynök részére 100 koronát szava­
zott meg s a közgyűlés ezzel véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
ilSkcilüZáS. Farkas Béla polgári 

iskolai igazgatót és családját ismét súlyos 
csapás érte. A közbecsült család közül az elmúlt 
hónapban szólikotta ki a halál fagyos lehe­
leté a szeretett Sarolta leányt már is uj gyász 
borult a családra: a szeretett vő, Placht Ar­
túr áll. isk. tanító fekszik ravatalon. Az ifjú 
tanítót neje s két kicsiny árvája könnyezi. 
Legyen neki könnyű a föld s a mélyen 
sújtott családnak nyújtson vigasztalást mind­
annyiunk igaz részvéte.

— Az év utolsó községi közgyűlése f.
hó 21-én távlatik meg a községháza tanács 
termében. A közgyűlésre szólló meghívók 
már ki is bocsátattak 14 pontból álló tárgyso­
rozattal, melyről lapunk jövő számában 
fogunk részletesen beszámolni

— Iparos értekezlet tartatik f. hó 18- 
an d. u. 2 órakor az Ipartestület helyisé­

ben, melyen az ipari segédmunkások adó-Ö
jának megszüntetésere irányuló mtézkedé-

biztositekot, a vasútvonal Csongrád—Szen­
tes közötti szakaszának közigazgatási bejá- 

hó 15-én volt és nem lehetetlen,r u

sek megtétele ügyében határoznak iparosaink. 
Ugyanis ezidőszerint 9 kor álllami, 7 kor 
községi és 40 fillér útadót köteles fizetni az 
ipari segédmunkás, mely összeg azonban a 
segédmunkáson nem lévén behajtható, a 
kirótt adót a munkaadón iparkodik az elöl- 
láróság behajtani, mint aki törvény szeri.,; 
munkása adójáért felelős.

— ki Orosháza—szentes—csongrádi 
vasút kiépítésének ügye most már gyors 
tempóban halad a megvalósulás felé. A 
kereskedelemügyi miniszter felhívására az 
engedményesek letették a 1650/0 korona

vasa I.
hogy azzal kapcsolatban e szakaszra az 
engedményesek már az ideiglenes építési 
engedélyt is megkapják.

— Kiszúrta a szeméi A csongrádi
kubikosok egy kis parázs verekedést ren­
deztek. Ez alkalommal Németh Sándor Kel­
ler Mátyás kollégájának eggyik szemét ki­
ütötte. A szegedi törvényszék Németh Sán­
dort súlyos testi sértés vétsége miatt egy 
évi börtönre ítélte.

— Sparessegédek mozgalma. Az ipari
segédmunkások f. hó 18-án gyűlést íárta­
nak a Schönfeld-féle szállodában. A gyűlés 
íárgvát a segédmunkásos megadóztatásának 
megszüntetésére irányzóul intézkedések megté­
tele képezi.

— Élelmezési és főzömüvészeti kiál­
lítás Lipcsében. Az élelmezési czikkek 
küföldre való kivitelével foglalkozó magyar 
ezégeket kétségtelenül érdekelni fogja az a 
kérés, melyet a szegedi kereskedelmi és 
iparkamarához intéz a Leipzigben rendezen­
dő főzömüvészeti és szakkiállítás igazga­
tósága. Ez a vezetőség, mely nagyon 
előkelő egyénekből áll, súlyt helyezne a 
külföldi kiállítások részvételére és tájékozá­
sul tudatja a következőket: A kiállítás, 
mely a kristály palota termében tartatik és 
felöleli az élelmezési szakma egész anyagát, 
1905 évi márczius 18—26-ik napjára rerjed, 
esetleg egy pár nappal tovább nyitva ma­
rad. A bejelentések határideje 1905 január 
15-ike. Térdijul négyszögméterenkint 20-25 
és mind a négy oldalon szabadon álló tár- 
gyakér 40 márka fizetendő. A kitüntetések, 
az álami és egyesületi dijakon kívül arany­
érem ezüstérem és elismerő oklevél.

— Fényes iánezmulafság. A helybei 
építő-munkások szakegylete fényes táncz- 
mulatságot rendez 1905 év január hó 6-án 
Vizkerezt napján a Kaszinó dísztermében. 
Úgy a mulatságra szólló Meghívók, mint a 
díszes tánezrendek már sajtó alatt vannak. 
A mulatságra szólló meghívókat még az 
ünnepek előtt kézbesitteti a rendezőség.

— Körvatíászat, Bozó Mihály csépai 
vadászterületén az az elmúlt héten kör vadá­
szatot tartott a vadásztársulat több tagja 
mely Ukalommal 96 darab nyúl és 26 drb. 
fogoly került lövésre. A szép eredményt 
biztositó áadászat után, vig lakomán vettek 
részt a körvadászat tagjai.

— Ä budapesti m. kir. posta- és távirdaígaz-
gatóság lapunkhoz az alábbi figyelmeztetést küldte 
be, melyet közérdekű voltánál fogva, egész terjedel­
mében közlünk. Figyelmeztetés a postai csomagok 
czélszerü csomagolása, s helyes czimzése stb. tárgyá­
ban. A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagfor­
galom ideje alatt a küldeményeknek késedelem nél­
kül való kezellése csak úgy biztosítható, ha a 
közönség a csomagolásra és czimzésre vonatkozó 
postai szabályokat betartja. Különösen szem előtt 
tartandők a következők: 1. Pénz, ékszert, más
tárgyakkal egybe csomagolni nem szabad. 2 Cso­
magolásra faláda, vesszőből font kosár, viasszos 
vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű és 
csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig erős csomagoló 
papír használandó. Vászon vagy papirburkolattal 
bíró csomagokat, göb nélküli zsineggel több*.', rö- 
sen és jó szorosan átkötni, a zsineg keresztezés! 
pontján pedig pecsétviasszal lezárni kell. A pecsé­
telésnél vésett pecsétnyomó használandó. 3 A czim- 
zésné! kiváiló gond fordítandó a ezimzett vezeték és 
keresztnevének vagy más megkülömböztető jelzésnek 
(pl. ifja.ib, idősebb, özvegy stb.) továbbá a cziineett 
polgári állásnak vagy foglalkozásának és lakhelyé­
nek pontos kitétele 1 a Budapestre és Becsbe szóllót 
küldemények czimirataibau ezenkívül a kerület, utca 
házszám, emelet és ajtó, jelzés és stb. kiteendő. A 
rendeltetési hely tüzetes jelzése (vármegye) s ha ott 
posta nincs, az utolsó posta pontos és olvasható fel­
jegyzés különösen szükséges 4 A ezimet magára 
a burkolatra kell írni de ha ez nem lehetséges, 
úgy a czim fatáblácskára, bőrdarabra vagy erős 
lemezpapirra írandó melyet tartósan a csomaghoz 
kell kötni A papirlapokra irt címeket mindiv e»ész 
terejdeimében keil a burkolatra felragasztani Felet­
te kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását,' továb­
bá a czlmirat összes adatait feltüntető papírlap le­
gyen magában a csomagban is elhelyezve arra az 
esetre, hogy ha a burkolaton levő czimirat leesnék 
elvesznék vagy pedig olvashatatlanná válnék a 
küldemény bizottsági felbontása utján a jelzett, 
papírlap alapján a csomagot mégis kézbesíteni lehe. 
sen. Kívánatos továbbá, hogy a feladó saját névéi 
és lakását a csomagon levő cimirat felső részén i.

eljesen ártalmatlan arcszépitő szer a „Kamilla erem.“ Hatása bámu- 
tos. Ára 1 kor. Kapható kizárólag a készítőnél: BALKÁNYI LAJOS 

a „Megváltóhoz“ címzett gyógyszertárában Csongrádon.
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büntesse. 5 A csomagok tartalmát úgy a cimira- 

L>n, mint a szállítólevélen szabatosban és részlete­
iben kell jelezni. Budapestre és Becsbe szóló élelmi 
szereket, illetve fogyasztási adó alá esfl tárgyakat 
(husnemü. szeszes italok stb.) tartalmazó csomagok 
cimiraiaua, nem kiilömb n az ilyen csomaghoz tar­
tozó szállítóleveleken a tartalom minőség és meny­
nyisóz szerint kiírandó (pl. szalonna 2 klgr., egy 
pulyka 8 klgr., 2 liter bor stb.) A tartalom ily 
részletes megjelölése a fogyasztási adó kivetése 
szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést 
lényegesen előmozdítja. Budapest, 1904. évi novem­
ber 20. Demény s. k.

K ü z g a z d a s á g.
A repi szív es szárrothsdáss.

Ezen petegség úgy a ezukor, valamint 
a takarmány répát is megtámadhatja s az 
által ismerhető fel, hogy a középső, azaz 
u. n szivievelelek. gyors rothadásszerü fe­
ketedésben elhalnak. Különösen akkor ve­
szedelmes, ha korán lép fel s igy elég ideje 
van a továbbterjedésre. Ilyen esetben a 
feketedés az idősebb levelekre is átragad s 
némelykor a répa teljes levéizete, egész 
levél formája elpusztul.

Ha a betegség fellépte után augusztus 
szeptember hónapokban esős időjárás kö­
vetkezik be, akkor a növények uj leveleket 
fejlesztenek, melyek az elhalt szivievelek 
közül hajtanak ki. Ezen uj levélképződmé- 
nyek kissebbek mint az elhaltak, sötétebb 
zöldszinüek s rendszerint egészségesek is 
maradnak úgy, hogy a beteg répa ősszel 
esetleg már teljesen uj levélkoronával ren­
delkezik. A répa középrészén azonban az 
elhalt szivievelek mindig felfedezhetők. A 
leirt betegséget egy gombafej idézi elő a 
Phoma Betac, mely azonban nemcsak a 
szivrothadásnak előidézője, hanem a répa 
úgynevezett szár rothadásnak íz a mi tulaj­
donképen nem más mint a szivrothadást 
előidéző gonbánák nagyobb mérvű elterje­
dése «magán répagyökön. Rendszerint elő­
ször a szivrothadás áll be, ami azután ma­
ga után vonja a szárrothadást. Megfordítva 
is történhetik, de már ritkábban.

A szárrothadás tehát a szivrothadás 
sál teljesen analóg rothadási processus s 
ennek is olyan ismertető jelei vannak, hogy 
más betegségektől és rovarrágásoktól köny- 
nyen megküldmböztethetö. Rendesen a répa 
felső vastagabb gyökrészét támadja meg olt, 
a hol az a legerősebben kihasasodik Ezután 
a rothadás beljebb is tejed. A beteg répák 
télen át el nem tarthatók, mert ha csűrbe 
kerülnek, a betegség rohamosan terjed, meg­
rontva az egész répa gyököt s veszélyeztelve 
az egészséges répákat is.

Nagyon káros ezen betegség már azúr­
ig, növel a beteg répák czukortartalmuk je­
lentékeny részét elvesztik, ízetlenekké és él­
vezhetetlenekké válnak, a mi úgy takarmá­
nyozási, valamint ezukorgvártási szempont­
ból i: agy veszteséget jelent. A megbámult 
részek ize rossz, minden édességet nélkü­
löző A betegség ellen több. kevesebb sikerrel 
lehet védekezni 4 százalékos bordói lével. 
Három permetezés ajánlható, május, junius. 
júliusban. A permetezés azonban csak a sziv­
rothadás eilen ajánlható, tehát a betegség 
kezdeti stádiumában, vagy olyan helyeken, 
hol gyakori ezen betegség ott annak fellé­
pése előtt.

IRODAI O M.
— A ,,Egyetértés“1 ez idei karácsonyi 

száma úgy terjedelemre, mint tartalomra 
nemcsak a hazai, de bízvást monhatni a vi­
lágsajtó egyik feltűnően szenzácziós eseménye 
lesz. Ezen rendkívüli számnak melylyel már 
foglalkoztak legjobb erőink, nemcsak jelen 
mozgalmas politikai életüket fogja híven 
feltár:A hanem különösen szépirodalmi ré­
szében lesz gazdag elannyira, hogy abban 
minőén irodalombarát nemes élvezetet fog 
találhatni. Jő előre felhívjuk erre a magyar 
úri közönség figyelmét.

Egyetértés kiadóhivatala Budapest, IV., 
Vármegye utcza 11. Előfizetési árak: Negyed­
évre i«> kor. 1 hóra 3.60 kor. Kedvezmé­
nyes ár: állami tisztviselők, papok, tanárok 
jegyzők részére negyedévi 7 korna, 1 hóra 
horona.

— Uj szépirodalmi hetilap. Az Étet czimmel 
uj szépirodalmi hetilap indult meg. Tulajdonbépen 
régi. de azért mégis uj. A „Képes Családi Lspok„-ról 
vau szó, a mely immár n XXVíI. évfolyamba lép 
és ezt az uj évfolyamot olyan gyökeres és bizonyára 
mindenkinek kedves változással kezdi meg, a mely 
egészen újjá avatja ezt a szépirodalmi folyóiratot. 
Az Élet (Kcpcs Családi Lapok) ezentúl szorosab­
ban simul a mindennapi élethez, írásban és képben 
bemutatja az aktuális dolgokét és igy természetesen 
fő:öleli a politikát is, a mely a legkiválóbb aktuali­
tás. Az újjáalakít tt lap, szeékes'tőségben a legis­
mertebb Írókkal, legnevesebb művészekkel minden 
számában egy egy egész sereg aktuális, művészi kép­
pel szolgái és közöl legalább két-három novellát, 
több verset, állandóan két regényt, külön rovatot 
szentel a hét eseményeinek, úgy a fővárosiaknak, 
mint a vidékieknek, a művészetnek és irodalomnak 
közgazdaságnak, szól bőven és alaposan a divatról 
az egeszségápolásról, mindenkinek felvilágosítást azt 
minden kérdésre, szóval seukisem veheti kezébe ad 
Éiet-et anélkül, hogy valami őt érdeklő frissen, elmé­
sen megirt közleményt ne találna benne. Az Élet 
tehát rászolgál a nagy közönség pártfogására. Az 
ára olcsó : negyedévre csak három .korona. A kiadó­
hivatal (Budapest, Muzenm-körut 7., földszint) szive­
stül szolgál mutatványszámmal, a ki pedig most elő­
fizet, az újévig ingyen kapja az újságot. Az előfize­
ti k azonkívül még havonkint egy-egy regényt is kap­
nak ingyen. Őszintén ajánlható ez a szép magas, 
színvonalon álló szépirodalmi folyóirat minden 
családnak.

Gazdában milliók. A kihúzott sorsjegyek, rész­
vények, stb. nyereményei révén sok millió korona 
hever gazdátlanul az illető pénztárakban, egyszerű­
en azért, mert a kisorsolt értékpapírok jogos birto­
kosai mitsem tudnak arról, hogy sorsjegyük ki van 
húzva. Hogy ezt példával is illusztráljuk, felemlít­
jük, hogy a budavárosi sorsjegyeknél a 41019 sz. 
sorsjegy 40000 koronával, a Magyar vörös kereszt 
sorsjegyeknél a 103 sor. 75 sz. sorsjegy 20000 ko­
ronával, az 1434 sor. 3d sz. sorfegy 30000 koroná­
val a vfósziv sorsjegyeknél a 4209 sor. 27 sz. sors­
jegy 20000 koronává: az 5660 sor. 99 sz. sorsjegy 
•36600 koronával ki van huzva. Ezeket a nyeremé- 
ket mind e mai napig senki sem reklamálja, jólehet 
e sorsjegyek évekkel ezelőtt húzták már ki. Ennél 
fogva, a kínok sorsjegyei és egyébb értékpapírjai 
vannak, arra nézve rendkívül fontos egy megbízható 
sorsolási lapnak a járatása. Ilyenként található a 
„Pcnzüjyi hírlap - a melynek sorsolási melléklapját 
a Pénzügyi L útmutatót a nagym. m. kir. belügymi­
niszter 3249o szám alatt mint teljesen megbízható 
szakközlönyt az összes törvényhatóságoknak, rende 
zeit tanácsú városoknak és a gyámhatósági jog 
gyakorlásával feiruházolt községeknek, a nagym. m. 
kir. kereskedelemügyi miniszter 641 szám a. mint 
szakértelemmel és pontosan szerkesztett közlöny, 
a pénzügyi tisztviselőknek és a nagymélt. m. kir. 
kereskedelemügyi miniszter 11041 sz. a. a szer 
kesztésénéí követett irányelveknél fogva a hazai 
körforgalmú vasúinknak hivatalosan ajánlott. A lap 
előfizetői a januári számmal ingyen és bérmentve 
megkapják a Pénzügyi és Tőzsdei évkönyvet, a mely 
sok hasznos tudnivalón kivül tartalmazza a kez­
dettől fogva az 1903. év végéig kihúzott, de kifize­
tés végett bemutatni elmulasztott külföldi sorsjegyek 
hiteles kimutatását, úgy, hogy e könyvből bárki 
azonnal megláthatja, ki van-e sorsjegye huzva vagy 
nincs. A többt értékpapírok hátralékos kimutatásai 
mindig a hiteles huzási jegyzékkel egyidjüleg kö­
zöltéinek. A „Pénzügyi Hírlap“ előfizetési ára egész 
évre, a Pénzügzi útmutatóval és a Pénzügyi 
lő'-zdei Évkönyvvel egygyntt 5 korona amely pos­
tautalványon küldendő be a kiadóhivatalba, VII. 
Kerepesi-ut 44 szám.

Aiiyfikönyyi bejegyzések.
Deczember 11—18-ig.

Születések. Eertus Katalin, Góg fiő, Kádár 
András Szlapák Mária, Nyilas Mária, Sólya Etelka, 
Deák Lajos, Pintér Mihály, Német Erzsébet, Juhász 
Mária, Urbanicki Imre, Lantos Julianna, Dömötör 
leány, Bagi Anna, Sinkó Viktória, Táborosi leány, 
Maszlag Lucza, Donka Gergely, Justin Lajos, Bácz 
István, Maszlag Lajos, Oláh Imre, Kallai Valléria, 
Szabó István Berkes Lucza, Király József. Fodor 
Etelka, Vári Viktória, Tari István, Farkas Mária. 
Bácsa Mihály.

Eljegyzés: Balog József Georgiádesz Margit 
Judishal,

Halálozások: Szögi Magdolna 3 napos vele­
született gyengeség, Balázsa Julianna 60 éves tüdő­
tágul is, Góg fiú halvaszületett, Vincze Ferencz 6 
hónapos tüdőgyulladás, Juhász Pál 64 éves ttidő- 
gümökór, Urbanitzki Imre 2 órás ajanosis. Deák 
Lajos 2 napos veleszületett gyengeség, Dömötör 
leány halvaszülött, Táborosi leány halvaszülött, 
Kovács János 8 hónapos tüdőhurut Kontra Erzsébet 
Maria 1b napos görcsök, Bus Sándor 2 hóapos 
tüdőgyulladás, Forgó Ferencz 9 napos sárgaság, 
Bagi Etelka 20 napos görcsök, Túrt György 4f hó­
napos tüdőhurut, GácSi Farkas ö hónapos tüdőgyul­
ladás. Palásti Peter Pál 5 hónapos veleszületett 
gyengeség.

536/1904.
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következtében, dr. Molecz Lajos ügyvéd ál­
tal képviselt, Eszes Mátyás és fiai ezég ja­
vára, Heringer Mihály ellen 87 kor. 36 f. s 
járulékai erelyéig 1904. évi október hó 14-én 
foganatosított végrehajtás utján le és felül 
foglalt 608 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m. bútorok, sertések, üsző és 
gazdasági eszközök nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás- 
bíróság 1904. évi Th. 94/4 számú végzése 
folytán 87 kor. 36 fill, tőkekövetelés ennek 
1904- évi január hó 1 napjától járó 5% 
kamatai eddig összesen 16 kor 80 fillérben 
birőilag már megállapított költségek erejéig 
végrehajtást szenvedett lakásán Csongrádon 
leendő eszközlésére 1904. évi deczember hó 
19-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. ez. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglatatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz- 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1904. deczember hó 4-én.
Fi Pspp István,
kir bir. végrehajtó.

Ü&SS:
if Egésze n ingyen

zomáüczozott edényt nem kapnak
^ sehol, de 6 főzőlábost és 6 főzőfa- 

zekat különféle nagyságban 12 dara- 
bet 1 frt 75 krajezárért én szálli-

«S tok. Ingyen csomagolás utánvétel 
§§ mellett.

A többi tárgyak feltűnő olcsó 
#1 , árban.

Árjegyzéket ingyen küldök.
Kohn gyári raktáros, Budapest, 

VI. Csengerv-uteza 51.
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NAGY ÜVEG ARA: 2 KORONA
8 kis Üveg ára: 1 korona

használati utasítás minden üveghez
MEUEKEIVE VAN!

ALKALMI VÉTEL
32 drh csak 6 frt.

A legszebb ajándékot képez a ml Glorie 
ezüst evőeszközkészletünk, mely áll:

6 drh. légiin, gloria ezüst evőkanál 
6 » H , , villa egy darabból
® • w a » kés beöntőtt acélpengévé A

12 ,, „ WP kávés kanál
1 % » n • tejméró i
1 H • „a levesmérő f

82 űrb feszesen 6 frtért. Valamenyi a legfinomabb kivitelbe^ & 
melyeknek ára ez elvit háromszor annyi volt és most csak a tufiuü- 
mazott raktár folytán csak 6 frtért árusitatnak. A Gloria ezüst 
egy kiváló fehér lem mely állandóan változatlan marad és teljese* 
pótolja a drága igazi ezüstöt. Tisztítására csakis szeppanos visel 
kell használni. Hogy mindezekről bárki is meggyőződjék kész ve­
gyek nem tetszés esetén a pénzt minden levonás nélkül vissza sdni 
Szétküldés csakis utánvét ellen vagy az összeg előzetes beküldése 
ellen LEO LATEINER gyári raktárából Béos 1|63 WolLceüe 
31. Hasonló megfeketedő utánzatoktól ovakodiunk. Az óu evőesz- 

közeim eredeti gyártmányok. ~

1 Cwí
W S- gj g
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Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás- 
biróságnakl904. évi th. 94/2. számú végzése

kiárusitom összes játékaimat, melyek gyermekeknek karácsonyi és újévi ajándékul igeu 
Alkalmasak.

Ezenkívül nagy raktár ifjúsági iratok, képeskönyvek, fénykép és képeslap 
albumokban. Dobozos levélpapírok stb. hasznos ajándéktárgyak.

Tisztelettel: Szilben J. Antal könyvkereskedő.
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kölcsön
ügyekben helyesen cselekszik, ha gyors, ki­
merítő és szakavatott felvilágosításért az, 
«Országos Pénzügyi Éitesitő»-höz fordul 
melynek kiadóhivatala teljesen díjtalanul 
.szolgál minden irányban tájékoztatással.

Ha valamely pénzügyiét lebonyiható 
szolid alapon, úgy azt az «Országos Pénz­
ügyi Értesítő* Jebonyitotta röviden, kulán- 
san minden eioleges Jiöltség nélkül. A 
mely ügyet az «Országos Pénzügyi Érte­
sítő* elvállal, annak érdekében díj felszá­
mítás nélkül eljár s miután a legelőkelőbb 
és legnagyobb pénzintézetekkel áll összekőt- 
letésben, nyilvánvalóan kedvezően intézi el a 
megbízatásokat. Az Országos Pénzügyi Ér­
tesítő kiadóvállalata

kölcsönt
folyósittat kötelezvényre (váltó felesleges) 
tetszés szerinti időtartamra (5—25 évre), 
többire kezes nélkül, de ha mégis szüksé­
geltetnék kezes, készséggel gondoskodunk 
azokról, ^ minden uj felszámítás nélkül. A 
tőke- és-'kamat törlesztés 1000 korona után 
havonta 7—9 korona.

Ily irányú kölcsönt kaphatnak

köztisztviselők
nevezetesen: állami, megyei és városi hiva­
talnokok, vasúti tisztviselők, katonatisztek, 
(főhadnagytól kezdve) bírák, tanárok, tanítók, 
bármily alkalmazásban volt nyugdíjasok, 
még pedig fizetés, illetve nyugdíj eiőjegy- 
zésre. Meglevő kölcsönök nagyobb 

összegre konveríálthtnak:

Kimutatás ki mennyi kölcsönt igényelhet:

Fekete Sándornak a Csemegi-utczában 
levő 29-ik számú háza, mely áll 6 úri 
szobából, 2 speiz, 2 fáskamrából és pin özé­
ből, nagy szőlőskerttel együtt azonnal, sza­
badkézből eladó. Értekezhetni a tulajdonossal 
Árpád-utcza 25. számú lakásán,

Dorszky•/
Andi ás né örököseinek a buzapiaczon 
levő haza és egy cséplőgép eladó, 
ugyanitL lakás kiadó. Értekezhetni le­
het Vincze Lajos Rózsa-utcza 11 sz. 
házánál.

■igfjl :i|3KÍ 'FW?'Ságit*

4 Ü P- »_ amerikai alanyon készült legkivá-l 
lóbb csemege- és borfajokból, tel-8 
jesen fajtisztán, tökéletesen forrott

dús gyökérzetü példányok, szokvány minőségben, mérsékelt árakon, őszi vagytavaszi szál­
lításra megrendelhetők a

IÖ Ol I ¥ fl I! Y # k y

Kiiliiiüdiiíenii Első S/iölőol(vány-teiepnél 
RNgyexei», (i\.-Kfikfill«-m.)

Tulajdonos : CASPAR! FRIGYES,
okleveles szőlész, az erdélyrészi sz. gazdasági egylet szőlészeti és borászati szakelőadója, 
Barbu A. Stirbey herezeg romániai szőlő telepeinek igazgatója. Nagy-Küküllő vármer ye |

volt szőlészeti biztosa stb.
oiítáMp&I? $z$s§íéM ám kon !

Készlet 3 millió. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Oltványaim az idén szebben fejlődtek mint valaha, mert a száraz időszak alatt 4 nagy 

vízmű attakn ponía 2 millió Illemei nag óbb vízmennyiséggel lettek öntözve.

i i

1800 kor. törzsíizetés kapha? ! 800 
2000 ,.

2200 
2400

kölcsönt

17

V

57

55
15
55

•;
55
55
n
55
55

K
3000 k. ,, 
4000 k 
55*»0 k.
6000 k.
6500 k. ,. 
7000 -75000 k. 
8000 8500 k. 
10000—12000 k.

2800 
3000 
4000 
5000

A hitelintézet a megszabott törlesztési 
idő előtt a kölcsönt nem mondhatja fel, de 
a fölvevő bármikor visszafizetheti azt, min­
den további kötelezettség* nélkül.

Kölcsön kapható katonai házasság 
óvadékra, értékpapírok ra, sorsjegyekre, 
vidéki takarékpénztári részvényekre és 
legalább négyéves életbiztosítási kötvé­
nyekre.

Ver! isxtif ó-sea I I
Willheim Ferenéz gyógyszerésztől es. | 
és kír. iuIv. szállító Neunkirchenben,| 

Alsó-A usztria. $
Hogy kétségtelenül szükség voll egy jól 

és hatásos, vér tiszti tó teára, azt bízó | 
nyitja egy ilyen szernek előállítására tör-1 
Lent számtalan kísérlet Wilhelm Ferenczlj 
gyógyszerésznek szakismeretei alapján || 
sikerüli, ilyen vértisztitő teát a leghatáso­
sabb alkatrészekből összeállítani: teájában 
nem kevesebb, mint 3o k ülöm bűző alkat­
rész van, mely különös eljárással állít­
ható elő.

Ezen tea hatásáról a csuznál és kösz 
vénynél számos gyógyult köszönőlevele 
tanúskodik. Csak gróf Butschiu-Streinfeld| 
grófné, alezredeseié köszönőlevelére uta­
lunk.

Kapható Franz Wilhelm, gyógysze 
rész cs. és kir. ndv. szál Utónál, Nein-1 
kirchen, Alsó-Ausztria, valamint a ne-1 
vesebb gyógyszert á rak ha n és drogue rí-1 
ókban. |

I Aradon főraktár : Földes Kelemen és | 
IHajós Árpád gyógyszertáraiban

Xc. % m m m m m m Ps ä; Sä V M M

«»ok ezer ember egész'
fogja megvédeni a legújabb, szabadalmazott

»A?!
i&ii

inőn^; •! ® oset-ülés.
Eiinden árn^éksxékre alkalmazható.

Vízöblítés nélkül!
««ff®! Teljesen szagtalan!

W-Wma A legnagyobb tisztaság!
Nem fagyhat be!
Nem dugulhat be! 

jy Léglmz,átmentés!
öetegájtsakási cikkek. Szoba ki esettek.

Beíegíeíó kocsik, 
iiípes arjegyaiék kiViímUra ingyen. ^

ömtmana X*. Másét-gyár
BUDAPEST, IV., Városhás-utoa 2. szám.Lagos utí-a «arhá».)

f \V •' S y, V v, V v ■ 
\iß ‘<lß ) A

rt7 á I % Q k ö I c s ö 111
kap minden hitelképes egyén, (pap. magán­
hivatalnok, kereskedő, iparos, gazdász, stb.) 
500 koronától kezdve a legmagasabb össze­
gig. Kezes nélküli váltókölcsön nem enge­

délyezhető.

Jel B-- <r- » jíf% ^ *»•? .<tíiL 4Í{-1‘ W iá-tJ- W sLt

nyerhető földbirtokokra 5—75 évig terjedő 
törlesztési időre 4Vs—5% kamat mellett a 
becsértéknek r 70—75o/o-ig. Városban levő 
házakra csak 5—50 évi törlesztésre. Föld­
birtoknál beküldendő: telekkönyvi kivonat 
és kataszteri birtokiv házaknál: telekkönyvi 
kivonat és házhérkinmtatás. — Jelzálog­
kölcsönök II. és III. bekebelezésre is kap­
hatók Levélbeli megkereséseknél válasz- 

bélyeg kéretik.

Pontos czimünk:

«.Országos Féírziig} 1 í'ileslhé
kiadóhivatala,

BUDAPEST, Till, AI.SÓ1 BDÖSOlí 36

<>

<$>
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É
É
I
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6
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71 W
<w

'1■'í
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1
11 fel

fel .Ij iW é É
*

kiv ál ó a 11 sikerült élein agyságu arcz- 4
képeiről, melyeket elismert művészek által készíttet, számos (kir. köz­

jegyző által hitelesített) elismerő levél, a világ minden tájáról.

-ugj Első rangú képek árai: ^
Olaj- aqnrel- és pastell festékekben fénykép után 48—cm. nagys. ára 28 xor 
Legfinomabb kivitelű brom- Platin és krétarajz ára........................................ 5 kor

Részletes árjegyzék bérmentve.
í! Egy életnagyságul festményt készítünk midenkinek teljesen ingyen, ha 
ÉI részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi.
Éj 
ÉI 
Éj

*

I
i
é
*
i
4
4
4
4

<o>
f festészeti mii intézet. BUDAPEST) Víl, Rolleiibiilei-iilcza 48. T
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Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved, iratot ingyen és bérmentve kaphat a
szab. Hattyú gyógysz. által Majna Frankfurt.

WrnBmmm
m ü.<«$Z.E?á«r%6i8-.*í-í4iaí i
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Bráseay-féle

ikr
A Brazay-féie sósborszesz kitűnő szol­
gálatot tesz olyan embereknek, a kik so- 

j kát járnak, vadászoknak, turistáknak' 
szóval minden sportférfin, ve, mint izom. 
edzőszer. Nyomban eloszlik a leg­
nehezebb fáradság is, ha erős testmoz­
gás után bedörzsöljük magunkat tetötöl- 
talpig sósborszesszel.

« ®

700 koronáig kereshetnek minden rangú 
egyének havonként, risiko nélkül mel­

lékkereset gyanánt.
Bővebbet A. B. 20 alatt Annoncen Bure 
des „MERKUR‘ Stuttgart, Swab estem

A „Kávé király ‘-hoz.

; Aki nagyon jó zamatu s illatú kávét kedvel, az csakis 
„Király-kávét“ vegyen, mely a legkiválóbb fajok 
vegyítéséből áll s egy még eddig nem létezett módszer 
szerint van pörkölve. Hosszas kísérletezés után sikerült 
cat elérnünk s igy minden kávéismerő ki egyszer meg­
illeti, soha más kávét nem fog használni.

Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb ezikk, mely­
ből a finom zamat s illat azonnal elillan, valamint min­
den izt s szagot felvesz, miért is ezen kiváló kávét 

g lemezdobozokba csomagoljuk s szálitjuk bármely posta- 
jE állomásra bérmentve, utánvéttel a következő árban.
Tf 1 kgros doboz 4 kor 80 fill.

j 2 * 9 „ — „
*3 : 4 » „ 17 „ 20 »
.Q3 1 Ezen különleges pörkölt kávén kivül ajánljuk a kö- 
> vetkező nyers fajokat, szinte bermentve, utánvétellel

’S laI
i

66 bármely postaállomásra :

< í
1 postacsomag 5 kgr. légiin. Cuba kor. 13.50

o » 
5 „

Ceylon
Jamakai

12.—
11.20.

í rmi a ISP s*.* S 
& . U Ét sé.Mi mm

A „Kávé kiráiy“-hoz
Budapest, VI. kér., Teréz-körut /b.

A „Kávé királyihoz

i»-<m-
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<?\JT (Téli és óvári gvógvhelv.)v- ' Jc tv tv /
Európa leggazdagabb természetes kénes hév viz forrás 49 0 c 17 millió liter 
napi mennyiség. Reuma, csiiz és köszvény ellen, ivó- és fürdő gyógymód.a

' jö] ár ;
iá:1,sf n

X'Y3-Ayr > -
W;óvU

% ~
íci

íWU y 9 iá *r; , ^ «*, tíien idény én evben bevezetve. TW®.

rl|! kényelmes lakószoba, ez évben újon an berendezve. 70 holdas park 
P e!‘dö. — Évi forgalma hét ezer állandó fürdő vendégnél több.

WW' Nyáron naponta 16, télen 4 vonat közlekedés; állandó fürdő 
ő|: orvos; vasúti állomás, posta, távírda, telefon a fürdő telepen.
WÁ ' - Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve. ——---- ----

TI ' . Október niájus fürdés és teljes
i

'k.>% Ií'lrí' s
|i átás 18 forinttól feljebb hetenkint.
IS b-> AÄC vxuvvyk l§$sJ5i 'Ví'-V ? k 3 .^V'' 7-' f-5-' ífa:- fá- y. ‘

Í;> Íl rCTf.. ír- «. c* > .A fcr t _* * < f-í-.ö sí:. > . cU. wXv-"! ) házi és ipari célra I. styriai kötő pép gyár magyar 
irötŐpír képviselete Budap est, VIII, Erzséb et-kőrut 23.

0 Ír' Részletfizetésre is kapható. Árjegyzék ingyen és bér­
mentve. Varrógépek és kerékpárok raktára. FOOL JÓZSEF LAJOS.

r
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Remek 6 szem. ká- | Finom ajouer 6 szem.! 
vés készlet minden | kávés készlet minden !

színben csak í színben csak 
95 kr. f. 1.40 f. 1.90 f. 2.20 f. 2 90 f. 3.45

30 rőfös vég 
csodavászon csak

f. 3.65

50 rőfös vég 
bőr vászon csak 

8.25

30 rőfös vég 
bőrvászon csak

f. 4 15

30 rőfös vég 
irlandi vászon

50 rőfös vég 
irlandi vászon csak

9.45

50 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

30 rotos vég 
Gyöngy vászon csak

f. 5.45

30 rőfös vég 
jó minőségű chiffon 

esi k f. 4.6

30 rőfös vég csíkos 
kanavász 

csak f. 3.25

I 30 rőfös vég 
[csikós és koczkás 1-ma 

kanavász csak
f. 4.55

Remek női ing 
vászonból, kézi hím­

zéssel csak 
85 kr. f. 1.15 f. 1.55

Remek nő Chiffon

30 rőfös vég 
finom kanavász 

csak f. 5.40

3 b vég

Remek női háló. e e e ‘ i-vviuoii 11171 naiv
ing schweizi him- | Corseta nagy válasz- 

zéssel csak í tékban csak ‘ '
f- 1 10 f. 1.42 f. 1.74 : 98 kr. f. 1 25 f. 1.56

Varrás nélküli vá­
szon lepedő % mir 
hesszu és \1f% mtr 
széles csak 92 kr.

kanavász különle­
gesség csak

f e A:

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr. f. 1.18 f. 1.45

Varrás nélküli remek YmrmilU/i'f ivászon lepedő 2 mtr Hj/d lliO/J lífíí sÍ^ J IHÍá Sf*6’.

!h0SSZcsak t i!o55zéleS BudaP8St.. Kerepesi ül 65. sí. i. ein.

1 Remek 6 szem. vá­
szon Da maszt Gar­
nitúra csak f. 2.10
f- 2.90 í. 3.40 f. 3.90

Szép mintázott vá­
szon törülköző 6 drb 

csak f. 1.25 f. 172 
f. I SO f. 2.10

i
30 rőfös vég 

rumburgi vászon 
csak 5.60

3 rőfös vég I-a 
rumbergi vászon 

csak f. 6.40

30 rőfös vég
R. Chiffon csak

f. 5.40

30 rőfös vég
R. R. Chiffon csak 

f. 6.85

30 rőfös vég 
fehér csikó csinvat 

ágy huzatra csak 
f. 6-35

■——----------—
30 rőfös vég 

virágos fehh* csinvat 
ágy huzatra csak 

f. 740

Remak Chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel 

csak
f. 2.35 f. 135 f. 2 25

Remek Cloth és 
posztó alsó szok­

nyák csak
f- 1 85 f. 2.15 t. 3.22

Remek selyem Cloth 
paplan minden szín­

ben csak
f. 3.95

Remek
Caschmir paplan 

minden színben csak
f 3.55
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Szenzácziós ajándéka magyar olvasóközönségnek!
Az ..Ország-Világ16 huszonötéves jubileuma.

áldozatkészségének előfizetőivel szemben, az Almanach gyö­
nyörű, nálunk még páratlanul álló kiviteléért pedig a 
feltétlen dicséret és elismerés európai hirii nyomdánkat, a 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaságot és annak litográfiái 
fosztályát illeti.

A színes keretrajzokon kívül az Almanach illusztrációi 
is feltűnést fognak kelteni. Hazai festőművészeink és szob­
rászaink szine-java bocsátotta legszebb alkotásainak egy-egy 
reprodukczióját az Almanach részére rendelkezésünkre. Hogy 
eziránt is már most tájékoztassuk olvasóinkat, felemlítjük 
azoknak a neveit a kiknek ilusztrációit a Jubiláns Almanach 
tartalmazni fogja. Ezek;

Örömteljes büszkeséggel jelentjük olvasóinknak, hogy ez 
év karácsonyán az „Ország Világ“ negyedszázados fenállá- 
sát ünnepli. Huszonöt éve immár annak, hogy az „Ország- 
\ ilag“ első száma megindult, hogy megkezdje diadalmas kör­
útját a magyar olvasóközönség körében. Nem akarunk ez 
alkalommal kitérni arra, hogy milyen aspirácziumok között 
indult meg ez az újság és mint Ion 25 év alatt a magyar 
kltuura jelentős faktorává. Bőségesen szól erről a remek

JÜBILÁlilS ALMANACH,
mely a jubileum alkalmából ez év karácsonyán fog megje­
lenni és a mely még a karácsonyi ünnepek előtt az ösz- 
szes előfizetőknek külön keresztkötésben ingyen és díj­
mentesen lesz megküldve.

/h ,jJubilláris Almanach nemcsak tartalom, de külső 
kiállítás tekintetében is méltán feltűnést fog kelteni.

A Jubiláns Almanach részére a szerkesztőkön, dr. Váradi 
Antalon és dr. Fáik Zsigmondon kívül csaknem az összes 
jeles írok, költők és zeneszerzők adtak kéziratot.

Ezen díszes tartalom feleslegessé tesz minden dicséretet. 
Egyetlen kötetben foglal helyet a magyar iróvilág minden 
dísze, legkiválóbb poétáinkkal és zeneszerzőinkkel együtt. Kü- 

. kangsulyózzuk azonban a „Jubiláns Almanach“ pazar

A Jubiláns Almanach külső kiállítása tekintetében el 
fog term az eddigiektől. Alakja nagyobb és tetszetősebb pa­
pírja erősebb eddigieknél, belső kiállítása pedig olyan díszes
leszh “°>;y az mélfán feltűnést fog kelteni még nyomdai 
szakkörökben is. ~
., . A.z AJmanach 320 oldal terjedelmű lesz. Minden egyes 

oldalnak külön más és más keretrajza van. melyek 4—5

SZOBRÁSZOK:
Füredi Richard Márkus Géza
Holló Barnabás Radnai Béla
Horvay János Róna József.
Istók János Szamalovszky Ödön
Ligeti Miklós Teles Ede
Lukácsi Lajos Zala Gyögy

FESTŐK:
Barta Ernő Kalmár Elza
Faragó József Madarász Viktor
Glatz Oszkár Márk Lajos',
Jendrasstk Jenő Peske Géza
Hclbig Eri),ő Rubovits Márk
Kacziány Ödön Ujváry Ignácz

színben nvomódta! Az első iv egyes oldalainak keretei még
m ig­az asszír és ó-egyiptomi síiiusban vannak megrajzolva, 

az utolsó ív keretei már a modern szecesszió stílusában van- 
nak tartva Közben pedig a szebbnei-szebb, tarkánál-íarkább 
oldalkeietek nyújtanak gyönyörűséget az olvasónak Az Or- 
szág-Világ“ szívesen adta e'Jubiláns Aímanacha! 'tanodét

Az Almanach kiegészítő része lesz az a bő fejezet, mely a magyar 
ipái és kereskedelem múltját jelenét és jövőjét fogja népszerűén meg­
ismertetni. \ ezető czikkeket írtak ebbe a részbe Matlekovics Sándor 
es fezterenyi József. Többi czikkeit is a legkiválóbb közgazdászaink'írták. 
Érdekes erdemes munka lesz ez, mely bizonyára minden olvasó érdeklő­
désevei fog találkozni.

Ez lenne tehát rövid ismertetése a készülő jubiláris Almanachnak 
meiyet meg a karácsonyi ünnepek előtt fog az Ország-Világ összes elő­
fizetőinek megküldeni.

r A mint tehát látnivaló, az Ország-Világ jubiláris Almanachja a
karácsonyi konyvpiacz valóságos szenzácziója lesz. És ezt az Almanachot 
mindenki.

ingyen
kapja meg, a ki — bár csak negyedévre is négy rkoronával Ov-
szág-Világ előfizetői sorába lép. g7 A0r0Dával ~az „Or

• +u ^ení OAnlhatunk tehát jobbat és hasznosabbat e lap olvasóinak 
minthogy fizessenek elő hazánk e legrégibb legelterjedtebb, leglzebb és’ 
legtartalmasabb heti lapjara, mely ® eDD eS)

ajándékul többet ad
mint a lapnak egész évi előfizetési ára. y

Az Ország-világ“ előfizetési ára negyedévre 4 knrrmo exi - o korona, egesz évre '8 korona s az előfizeti „énzek- t. n ’ f uTr® 8 
kiadóhivatala czimére : Budapest, V, Hold ntcza 7 sj küldendők^

te

helyzetben van, hogy a legelőnyösebb és legolcsóbb kó^önökefesE^^^ összekötéseinél fogva azon kellemes
tV ff P'al yalamint nagyobb és kisebb vidéki városokban levő épületekre^0^40° '^7°,fol^irtokra 10-50 évi törlesztésre 
felvilágosítás es prospektus 40 fillér postabélyeg ellenében szolgáltató 10 ° 6V1 íorIesztésre 4^ 2—5^2 <Val. Részletes
Részletes felvilágosítás^ szinten^ fi^rdienében' adatik.'7 18 kat0natlsztek> államb megyei és városi tisztviselők részére.

hogy elérés esetén a biztosito^tőkén^kivül ^tőS az0n bámulatra méltó feltétel mellett,
biztosított fel 20 éven belül bármikor is elhalálozna nemeik ° í ft Remény ™ kerül kifizetésre. - Ha pedig a
befizetett dijak is ylsszatérittetnek. ' ege»z biztosított toké lesz azonnal kifizetve, hanem az összes

enni vgy eladni 
az érdekelteknek

szándefozik kttldjo vtuSfteri4‘- vaö Mayát V

ajánlatok tétetnek. * ’ lnt ö korona kezelesi költségét, mely összeg ellenében
ós gipÄle IjlfltairfC foSjeglllSef ŐSSZetötteté3nél «>*» * legújabb és legjobb mezőgazdasági eszközök 

Ajánlatok a következő czimre intézendők:

„PECUNIA“ hitel-vállalat
Nagy-Szeben. (Fegyver-utcza 27. szám.)

Ne vegyen senki hangszert, mig

Reményi Mihály
mühangszerész cs. és kir. szaba­
dalom tulajdonos, a Magyar Ki­
rályi Zene-Akadémia szállítója, 315 
ábrával ellátott legújabb képes ár­
jegyzéket át nem Olvasta, mely in­
gyen és bérmentve küldetik

Budapestről, Kiráty-utcza 44/11

O '<*>

ül9$ SSS» te

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

FEHN0LENDT
äi 1 • Ifkete és sárga czipök minden bőrminősédiez a

slí Wbrfen7T-,a Vllag0n és fényerőm világos czipőkhöz °a lég­
ii £ ZV barna teszik. Elviselt' foltos’ czipök
ss barna bőrből a M„m ^úrfJa ' hatfpnn r* 7 e:r ewe5,.w L/eöZ'1K- cíviseit ionos czipök & H - rga, fagy barna bőrből a (diszfénymáz) által mintha i

*** ujakka lennének. ^
— at°p 18T , Gy,T raktar 8udapest’ V > Lipót-körut 24. Kapható mindenütt 8

(Bnefadressa Wien lll/l.) für Wasche kaufen Síé nur BrunMfe"--------- g
m
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